
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  11/03/2024 

(prosecuzione pratiche all’Ordine del giorno della seduta del 29/02/2024) 

 

Argomento n.26° 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.5 

 

Oggetto: “Nuovo plesso scolastico di Voltri presso ex Cantieri Costaguta”  

 

Prot. n. 35622 

 

Proponenti: Capigruppo Consiliari Genova Civica, Lista RossoVerde, Partito Democratico e 

Movimento 5 Stelle  

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio GUIDO BARBAZZA, i Consiglieri: 

 

Risultano presenti i Sigg.ri Consiglieri: 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  11 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO  

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 12 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 14 PERNO GAETANO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 15 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  16 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

7 CORRONCA MICHELA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 17 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

8 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
18 SATRAGNO RICCARDO 

FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

9 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 19 VALLARINO SIMONA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

10 FALVO LUCA PARTITO DEMOCRATICO     

Assenti: n.5 (BRUZZONE LUNA, DRAMIS STEFANO, FERRANDO ROBERTO, FRULIO MATTEO, GUANELLA ANNALISA) 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 20 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’ 
   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

PREMESSA 

 la necessità generale di rinnovare il patrimonio edilizio scolastico del nostro Comune, costituito 

prevalentemente da immobili costruiti nel secondo dopo guerra o ricavati all'interno di edifici storici 

e, in ogni caso, con spazi allestiti secondo criteri non corrispondenti a canoni moderni per quanto 

riguarda barriere architettoniche, efficienza energetica, possibilità di utilizzo di nuove tecnologie, 

disponibilità di spazi per attività sportive; 

 

EVIDENZIATO  

che buona parte dei plessi scolastici del nostro Municipio rientrano in queste fattispecie, in 

particolare a Voltri, dove la Scuola Media Ansaldo è sita presso l'ex convento di Sant'Anna, edificio 

del 1600, e la scuola elementare De Amicis presso Villa Duchessa di Galliera; 

 

RICORDATO  

che già nelle passate amministrazioni si era cercato di individuare un sito che potesse ospitare un 

nuovo plesso scolastico per Voltri che coprisse la richiesta dai servizi per l'infanzia fino alle scuole 

medie inferiori; 

 

EVIDENZIATO  

che un o.d.g. con la medesima richiesta rispetto a quella in oggetto è stato accolto dalla Giunta del 

Comune di Genova e successivamente votato all’unanimità dal Consiglio Comunale durante il 

dibattito sul Bilancio 2024; 

 

PRESO ATTO  

che l'ex Cantiere Costaguta, sito in una posizione centrale di Voltri e baricentrica rispetto alle sue 

frazioni, è attualmente occupato dal supermercato PAM di cui è prossimo il trasferimento presso gli 

ex stabilimenti Verrina; 

 

RICORDATO  

altresì che l'ex Cantiere Costaguta era già stato oggetto di finanziamento previsto nel Piano 

Triennale dei Lavori Pubblici 2023 e successivamente espunto poiché il progetto avanzato dal 

Comune di Genova non è stato riconosciuto fra quelli finanziabili con il PNRR; 

 

RILEVATO  

che, nelle dichiarazioni circa la nuova stazione ferroviaria di Voltri, gli ex Cantieri Costaguta sono 

stati indicati come possibile area da convertire in parcheggio, non contemplando l'ipotesi molto 

probabile che tali cantieri siano vincolati e pertanto non abbattibili per convertirli a tale scopo; 

 

RILEVATA 

 altresì la valenza, non solo simbolica, di destinare un'area di pregio, nei pressi del mare e della 

spiaggia, alle nostre future generazioni. 

 

IMPEGNA IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE 

 

a convocare congiuntamente la Commissione II e III, invitando i competenti Uffici Comunali, 

i competenti Dirigenti Scolastici afferenti agli Istituti Comprensivi di Voltri, al fine di avviare 

un nuovo iter progettuale per un nuovo plesso scolastico di Voltri, presso gli ex Cantieri 

Costaguta o eventuali altri siti, che ospitino i servizi dall'infanzia alle scuole medie inferiori. 

 


